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Jar nám klope na dvere a my si budeme môcť chvíľ-
ku oddýchnuť od pratania snehu. Ale len na chvíľu, 
lebo jarné práce sa hlásia. Vo vnútri čísla Vám priná-
šame niekoľko rád, čo urobiť ako prvé v našich zá-
hradkách, aby sa čo najrýchlejšie zazelenali. 
V spravodaji nájdete nielen rady, ale aj informácie 
o sviatkoch, ako ich trávili naši predkovia. 
Pre lepšiu správu dane sme zakúpili program katas-
ter, ktorý nám presne ukáže, kto a akú parcelu vlastní 
a kde sa uvedená parcela nachádza, 
Týmto krokom predídeme rôznym nezrovnalostiam 
pri platbe daní za pozemky a stavby. 
 

Marmuriena a dedko   

toho roku k nám veľká noc zavíta 
veľmi skoro. Už prvý aprílový pon-
delok. Z tohto dôvodu aj termín 
vynášania Marmurieny s dedkom sa 
posunul na skorší termín. Je však 

veľa nejasností ohľadom termínu, kedy sa má Mar-
muriena s dedkom vynášať. Niekto tvrdí, že Marmu-
riena sa vynáša na štvrtú pôstnu nedeľu tzv. šúľkovú, 
iní zas tvrdia, že na piatu pôstnu nedeľu tzv. smrtnú 
nedeľu. My sa držíme zápisu z obecnej kroniky, kde 
je napísané doslova toto:“ pred smrtnou nedeľou 
utvorili sa dve skupiny mladších chlapcov 
a dievčat, tak do 12 rokov. Každá skupina si pri-
pravila slamou vypchatú figúru. Chlapci vypcha-
tého muža, menovaného „Dedko“ a dievčatá fi-
gúru ženy, menovanej „Marmuriena“. Zavčas 
ráno na smrtnú nedeľu chodili tieto skupiny od 
domu k domu a spievali.“ (koniec citátu zápis bol 
prevedený v roku 1952). Ak má niekto iný rukolap-
nejší dôkaz o termíne vynášania Marmurieny s ded-
kom, bolo by dobré, aby ho priniesol na obecný úrad 
a opravili by sme zápis v kronike a aj termín našej 
jedinečnej ľudovej tradície vynášania Marmurieny.  

Navýšenie poplatku za 
odvoz komunálneho 

odpadu 
Mnohí sa pýtate, prečo navy-
šujeme poplatok za odvoz ko-
munálneho odpadu. Firma 
OZO, ktorá zabezpečuje 

odvoz odpadu z našej obce si každoročne do ceny 
odvozu premietne svoje navýšené náklady. 
Toho roku sme navýšili poplatok o 1€ na 12€. 
Firma OZO však koncom roka poslala informáciu o 
navýšení poplatku za vývoz jednej „kuka“nádoby 
o 0,05€.Za rok máme 26 vývozov, čo je naviac  1,3€. 
V konečnom dôsledku obec za každú nádobu bude 
doplácať. Preto je potrebné dbať na to, aby sme od-
pad separovali a do nádob dávali naozaj čo najmenšie 
množstvo odpadu, ktorý tam nepatrí.  
Netreba ani vykladať do plna nenaplnené „kuka“ ná-
doby. Platí sa aj za každé vrece, (rovnako ako za 
kuka nádobu) vyložené pri nádobách. Tak niekto-
rým domácnostiam narástol počet nádob v niekto-
rých mesiacoch aj na 10ks. 
Pri platení dane ukážeme každému daňovníkovi koľ-
ko zaplatil za odvoz odpadu a koľko reálne stál vý-
voz komunálneho odpadu z jeho domácnosti. 
Naozaj sa nám treba zamyslieť, ktorou cestou pôjde-
me. Či budeme peniaze určené na rozvoj obce 
vyhadzovať za platenie vývozov odpadu, alebo 
množstvo odpadu z domácností znížime a budeme 
menej doplácať z obecnej kasy. 
Stačí sa len každú druhú stredu prejsť po obci 
a uvidíte, čo všetko sme schopní vyhodiť do po-
polníc. Od nestlačených plastových fliaš, cez skle-
né fľaše až po papierové krabice a to sú všetko 
druhy odpadu, ktoré sa dajú druhotne spracovať. 
Nehovoriac o tom, že zber týchto komodít zabez-
pečuje obec v rámci separovaného zberu.  
Občanom sme umožnili zber textilu, elektrood-
padu, batérií, zeleného odpadu, plastov a skla. 
Preto do popolníc je potrebné dávať naozaj 
minimum odpadu vyprodukovaného domácnos-
ťami. 
Keď si všetci uvedomíme, že pri platení za odpad 
obec dopláca približne 5000€ tak je to čiastka, ktorá 
by nám pomohla opraviť desiatky metrov miestnych 
komunikácii, alebo by bola postačujúca na 
vybudovanie detského ihriska, poprípade výmenu 
okien na budovách patriacich obci a tým by sa 
ušetrili ďalšie finančné prostriedky pre obec. 
Nechceme ísť cestou šetrenia, chceme investovať do 
rozvoja obce, ale ak peniaze vyhadzujeme bez úžitku 
len tak do vzduchu, v tomto prípade do odpadu 
v popolniciach, tak to s investíciami a rozvojom 
nepôjde tak rýchlo, ako si všetci predstavujeme. 
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                            Fašiangy                                                
Najvýznamnejšie výročné slávnosti súviseli s jed-
notlivými etapami výročného zvykoslovného cyklu. 
Ich podstatou bolo úsilie ovplyvniť vegetačný 
proces, od ktorého priamo i nepriamo závisel život 
ľudí. Výročné zvyky sú vývojovo spojené 
s kozmologickými cyklami a kultovými obradmi na 
počesť mŕtvych predkov s celým komplexom úko-
nov, založených na princípe mágie a veštenia.          
Vyvrcholením jarného obdobia zo zvykoslovného 
hľadiska sú fašiangy a Veľká noc. Fašiangy predsta-
vujú obdobie od Troch kráľov do Popolcovej stredy. 
Magicko-prosperitné úkony, charakteristické pre fa-
šiangové obdobie, mali blahodárne pôsobiť na očaká-
vanú dobrú úrodu. Fašiangy boli časom priadok, 
zakáľačiek, svadieb, ktoré sprevádzali zábavy i fa-
šiangové sprievody masiek. Maskovanie v obradoch 
a hrách už od najstarších čias spĺňalo magicko-
rituálne a neskôr aj spoločensky zábavné funkcie. 
Samotné masky predstavujú zvykoslovné predmety 
vyrobené z najrozličnejších, v ľudovom prostredí do-
stupných materiálov. Ich nositelia sa usilovali s nimi 
stotožniť sa nielen vonkajšou podobou, ale aj pred-
stieraním, že do nich vstúpil duch predstavovaného. 
Zo staršieho obdobia sú na Slovensku známe len zoo-
morfné masky. Tieto masky súvisia s prvkami agrár-
nej mágie a pripisuje sa im predovšetkým plodo-
nosná funkcia. Bývalo ich pomerne veľa a vo fašian-
gových sprievodoch mávali dominantné postavenie. 
V mnohých oblastiach na Slovensku dominovala 
maska turoňa - ako štylizácia býčej hlavy s rohmi. 
Atribút rohov determinoval túto masku. Tvorivá 
štylizácia zvieracích postáv zanechala zväčša isté 
reálne vzťahy k skutočnému vzhľadu zvieraťa. Z toh-
to hľadiska podobnou, rovnako ústrednou maskou vo 
fašiangovej burze v Liptovských Sliačoch , je maska 
chriapy. Jej podoba tvarom i hereckým výkonom 
sústreďuje na seba pozornosť nielen vo fašiangovom 
sprievode, ale aj po jeho skončení na fašiangovej 
zábave. V menšej miere sa vo zvykoslovných preja-
voch na Slovensku objavovali aj ďalšie zvieracie 
masky - maska koňa, barana a kozy. Jednoznačne 
najrozšírenejšou zvieracou maskou na našom území 
bola maska medveďa. V podstate sa na Slovensku 
vyskytovala v dvoch hlavných podobách, ktoré sa 
však často vzájomne prelínali a nahradzovali. Bola to 
maska medveďa v kožušinovom odeve alebo maska 
medveďa, vyrobená zo slamy či hrachoviny. Popri 
zvieracích maskách našli v slovenskom zvykosloví 
veľmi časté uplatnenie i ľudské - antropomorfné 
masky. Vo väčšine prípadov býval ich charakter zrej-
mý, veľakrát sa však prelínali so zvieracími maska-
mi, alebo maskami tajomných nadprirodzených by-
tostí. Podobu človeka mal slameník. Slamené masky 
predstavovali rôzne personifikácie fašiangov, pôstu, 
či koledy. Zároveň však naznačovali ukončenie urči-
tých poľnohospodárskych prác. Do tejto skupiny  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          Maska-turoňa 

patria i masky predstavujúce žobráka, starca, či stare-
ny. K najčastejšiemu spôsobu maskovania vo fašian-
gových obchôdzkach patrilo prezliekanie sa mužov 
za ženy, ale aj maska predstavujúca súčasne ženu i 
muža - pouchlap - použena. V sprievodoch domi-
novali masky svadobného páru. K všeobecne rozšíre-
ným fašiangovým antropomorfným maskám - patrili 
masky predstavujúce najrozličnejšie povolania či za-
mestnania - hájnik, lekár, vojak. Uvedené postavy 
bývali neobyčajne variabilné. Zúčastňovali sa sprie-
vodov a spravidla parodovali zobrazované profesie v 
žartovných improvizovaných scénkach. Masky veľmi 
často zosmiešňovali i určité ľudské vlastnosti, ale 
často predstavovali i ľudí iných národností a nábo-
ženských vyznaní. Sprievody masiek sa nezaobišli 
bez muzikantov. Ich hudobné nástroje ako základ 
ľudovej inštrumentálnej hudby predstavujú v slo-
venskom prostredí veľmi rozsiahly celok, ktorý po-
číta takmer 200 nástrojových typov. Rozmanitosť ich 
zvuku ovplyvňuje aj materiál, z ktorého boli vyro-
bené. V minulosti ich vyrábali deti, pastieri, stolári, 
kováči, špecializovaní remeselníci, husliari, citaristi, 
fujaristi, gajdoši, píšťalkári, ale aj mnohí hudobníci 
len pre svoju vlastnú potrebu. 
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Fašiangová zábava 
Po dlhom období sa v obci uskutočnila fašiangová 
zábava. Síce termínovo tesne v pofašiangovom obdo-
bí,ale tohoročný fašiang končil veľmi skoro pre skoré 
veľkonočné sviatky. Všetci čo prišli, sa skvelo 
zabavili a vytvorili takmer rodinnú atmosféru.  
Bohatá tombola potešila všetkých, čo nielen ceny pri-
niesli, ale hlavne aj jednu z dvadsiatich cien vyhrali. 
Nadránom pri rozchode s dobrou náladou a so 
želaním, aby sme sa stretli pri podobnej príležitosti aj 
o rok, no v hojnejšom počte.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aktivity našich spolkov. 
Tak ako si predsavzali členky Miestneho spolku Slo-
venského červeného kríža, tak sa aj zišli 12. marca 
v zasadačke obecného úradu, kde si rozložili svoj 
„hlavný stan“. Príprava sa mohla začať. Pod velením 
pani Márie Nikoléniovej sa pustili do práce. Práca im 
šla od ruky, veď všetky ženičky čo prišli sú veľmi 
šikovné. Za chvíľu sa začala po úrade šíriť omamná 
vôňa duseného mäska, ku ktorému pridávali ďalšie 
ingrediencie. Výsledok svojho snaženia mohli vyskú-
šať priamo na mieste činu pri ochutnávke chutného 
pravého ruského boršču. Podobné kurzy varenia 
alebo pečenia by sa mohli opakovať. 
Ak má niektorá gazdinká doma nejaký zabudnutý 
recept, ktorý stojí za to oprášiť, môže sa spojiť 
s predsedníčkami miestnych spolkov a dohodnúť 
podobné príjemne strávené predpoludnie. 
Však podobné aktivity obohatie nielen náš jedálni-
ček,ale utužia aj vzťahy. 
Pre zvedavých prinášame recept  
BORŠČ 
Na oleji orestujeme pokrájanú cibuľu, pridáme hovä-
dzie mäso pokrájané na kocky, osolíme, okoreníme, 
pridáme sladkú červenú papriku, neskôr pridáme 
bravčové mäso pokrájané na kocky, dusíme do polo-
mäkka. Postupne pridáme nakrájanú bielu kapustu, 
na kocky nakrájanú mrkvu, petržlen a očistenú cviklu 
v celku /tá sa potom uvarená nastrúha na strúha-
dle, tak ako jablká a pridá sa naspäť do hrnca/, 
paradajkový pretlak, cesnak. 
Keď je mäso uvarené pridáme zemiaky pokrájané na 
kocky, kyslú kapustu. 

Zjemníme smotanou /môže byť smotana na varenie + 
smotana na šľahanie/.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Služby v obci. 
Do obce sa nám podarilo priniesť 
služby, ktoré nám uľahčia život, 
a nemusíme pre zmenu imidžu ce-
stovať do mesta. Zo starých priesto-

rov v kultúrnom dome, ktoré sa využívali ako sklad, 
sa drobnými rekonštrukčnými prácami stalo útulné 
kaderníctvo. 
Kaderníctvo je otvorené 2x do týždňa. Veríme, že so 
službami Zuzky Bobrikovej budete spokojní. 
 

Meno pre žabku alebo žabiaka. 
V minulom čísle Spravo-
daja obce sme Vás žiada-
li aby ste pre našeho ža-
biaka alebo našu žabku 
stojacu pri prameni U-
horčianka posielali návr-
hy ako by sa mal/mala 
volať. 

Prišlo nám niekoľko návrhov, z ktorých by sme spolu 
s vami chceli vybrať meno pre ochrancu čistoty pra-
meňa. Zahlasovať za navrhnuté mená môžete na 
obecnom úrade. Meno, ktoré od Vás dostane najviac 
hlasov, potom pri rozlúčke s letom dáme aj žabke 
respektíve žabiakovi. 
Z týchto mien, ktoré ste k nám doručili, môžete 
vybrať meno pre našu žabku/žabiaka a vyplnený 
hlasovací lístok priniesť na obecný úrad. 
 
Žabiarik, Kvak, Kvakoš, Alžbetka, Rózka 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
 

Hlasovací kupón 
 
Meno hlasujúceho 

 

 
Meno 
žabky/žabiaka 
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OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V UHORSKEJ VSI 
UZNESENIE číslo 131/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Uhorská Ves Obecné zastupiteľstvo  s c h v a ľ u j e : 
Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Uhorskej Vsi, 
doplnený na návrh starostu obce o bod „Plán práce hlavnej 
kontrolórky Obce Uhorská Ves na 1. polrok 2013“.  
UZNESENIE číslo 132/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Smernica o manipulácii s pokladničnou hotovosťou 
Obecné zastupiteľstvo  s c h v a ľ u j e : 
Smernicu o manipulácii s pokladničnou hotovosťou 
UZNESENIE číslo 133/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Plán práce hlavnej kontrolórky Obce Uhorská Ves na 1. polrok 
2013 Obecné zastupiteľstvo  s c h v a ľ u j e : 
Plán práce hlavnej kontrolórky Obce Uhorská Ves na 1. polrok 
2013UZNESENIE číslo 134/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Správa o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky Obce Uhorská 
Ves za II. polrok 2012 Obecné zastupiteľstvo  s c h v a ľ u j e : 
Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky Obce Uhorská 
Ves za II. polrok 2012 
UZNESENIE číslo 135/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Všeobecne záväzné nariadenie Obce Uhorská Ves  č. 3/2012 
o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady 
Obecné zastupiteľstvo   sa   u z n i e s l o  na Všeobecne záväz-
nom nariadení Obce Uhorská Ves č.3/2012 o miestnych daniach 
a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady 
UZNESENIE číslo 136/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k návrhu rozpočtu 
obce Uhorská Ves na rok 2013 Obecné zastupiteľstvo  berie na 
vedomie:Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k návrhu 
rozpočtu obce Uhorská Ves na rok 2013 
UZNESENIE číslo 137/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Rozpočet Obce Uhorská Ves na rok 2013 a na roky 2014 – 2015  
O b e c n é   z a s t u p i t e ľ s t v o   
I. k o n š t a t u j e , že návrh rozpočtu Obce Uhorská Ves na roky 
2013-2015 je spracovaný v súlade so zákonom č. 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, pričom v súlade s § 9 citovaného zákona sa 
zostavuje viacročný rozpočet ako strednodobý ekonomický nástroj 
finančnej politiky obce, v ktorom sú vyjadrené zámery rozvoja obce  
a potrieb obyvateľov, vrátane programov Obce Uhorská Ves na roky 
2013 až 2015. Podľa ods. 3, § 9 príjmy a výdavky rozpočtované 
v rokoch 2014 a 2015 nie sú rozpočtované ako záväzné ukazovatele 
rozpočtu. Príjmy a výdavky schváleného rozpočtu na rok 2013, ktoré 
sú záväznými ukazovateľmi rozpočtu sa členia na: 
- bežný rozpočet, ktorý obsahuje bežné príjmy vo výške 98 713 € 
a bežné výdavky vo výške 96 213 €,s výsledkom hospodárenia 2500 €, 
- kapitálový rozpočet, ktorý obsahuje kapitálové príjmy vo výške 0 € 
a kapitálové výdavky vo výške 5 500 €, s výsledkom hospodárenia  - 
5 500 €, 
- finančné operácie, ktoré zahŕňajú príjmové operácie vo výške 3 000 
€ a výdavkové operácie vo výške 0 €         

 I. s c h v a ľ u j e Rozpis rozpočtu Obce Uhorská Ves na rok 
2013 v rozsahu záväzných ukazovateľov uvedených v textovej 
časti a tabuľkových prehľadoch finančného a programového 
rozpočtu a berie na vedomie rozpis rozpočtu na roky 2014-2015 
I. ž i a d a starostu Obce Uhorská Ves schvaľovať aktuálne 
rozpočtové presuny v súlade s platnými právnymi predpismi  
UZNESENIE číslo 138/2012 zo dňa 12. decembra 2012 
Úprava rozpočtu – rozpočtová zmena č. 03/2012 z 12. 
decembra 2012 Obecné zastupitelstvo I. schvaľuje 
   Presun  finančných prostriedkov z položky : 
   0830.637004.41 – všeobecné služby                          - 1 487,02 € 
   na položku :  
   0116.635006.41 – rutinná a štand.údržba 
                                 budov, objektov                            + 1 487,02 € 
  Presun finančných prostriedkov z položky : 
  01116.632001.41- energie                                           -  1 013,97 € 
  na položku : 
  01116.621.      41 – poistné do VZP                             +    358,35 € 
  01116.625002.41 -  soc.poisťovňa odvody starobné    +    655,62 € 

  Presun finančných prostriedkov z položky : 
  0451.637002.41 – konkurzy a súťaže                           -     357,88 € 
  na položku : 
  0112.637005.41 -  špeciálne služby                              +    357,88 € 
OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V UHORSKEJ VSI 
UZNESENIE číslo 139/2013 zo dňa 1. februára 2013 
Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Uhor-
ská Ves Obecné zastupiteľstvo s c h v a ľ u j e : 
Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Uhorskej Vsi 
tak, ako je uvedený v pozvánke.  
UZNESENIE číslo 140/2013 zo dňa 1. februára 2013 
Správa o výsledku inventarizácie majetku Obce Uhorská 
Ves k 31.12.2012 Obecné zastupiteľstvo  po prerokovaní pred-
loženého materiálu s c h v a ľ u j e :  Správu o výsledku inven-
tarizácie majetku obce Uhorská Ves k 31.12.2012. 
UZNESENIE číslo 141/2013 zo dňa 1. februára 2013 
Zásady Obce Uhorská Ves č.08/2013 o vybavovaní sťažností  
Obecné zastupiteľstvo  po prerokovaní predloženého materiálu   
schvaľuje: Zásady Obce Uhorská Ves č. 08/2013 o vybavovaní 
sťažností.  
UZNESENIE číslo 142/2013 zo dňa 1. februára 2013 
Správa o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky Obce 
Uhorská Ves za rok 2012  
Obecné zastupiteľstvo  po prerokovaní predloženého materiálu   
schvaľuje: Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
Obce Uhorská Ves za rok 2012  
OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V UHORSKEJ VSI 
UZNESENIE číslo 143/2013 zo dňa 1. marca 2013 
Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce U. Ves 
Obecné zastupiteľstvo s c h v a ľ u j e :Program zasadnutia 
Obecného zastupiteľstva v Uhorskej Vsi tak, ako je uvedený 
v pozvánke. UZNESENIE číslo 144/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu:  
Zmluva v zmysle § 18 b Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v platnom znení – Hlavný kontrolór viacerých obcí 
Obecné zastupiteľstvo  po prerokovaní predloženého materiálu   
schvaľuje:Zmluvu v zmysle § 18 b Zákona č. 369/1990 Zb. o o-
becnom zriadení v platnom znení – Hlavný kontrolór viacerých 
obcí, uzatvorenú podľa § 20 a § 20a uvedeného zákona medzi 
Obcou Uhorská Ves a Obcou Smrečany, pre ktoré Ing. Marta 
Gutraiová vykonáva kontrolnú činnosť.UZNESENIE číslo 
145/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu:Dodatok č. 1 k VZN č. 01/2012 o pod-
mienkach poskytovania dotácií z prostriedkov Obce U. Ves 
Obecné zastupiteľstvo  po prerokovaní predloženého materiálu  
s c h v a ľ u j e :Dodatok č. 1 k VZN č. 01/2012 o podmienkach 
poskytovania dotácií z prostriedkov Obce Uhorská Ves 
UZNESENIE číslo 146/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu:Zásady tvorby a použitia sociálneho 
fondu č. 09/2013 Obecné zastupiteľstvo  po prerokovaní 
predloženého materiálu schvaľuje:Zásady tvorby a použitia 
sociálneho fondu č. 09/2013UZNESENIE číslo 147/2013 zo 
dňa 1. marca 2013 
K bodu programu: Mgr. Dáša Tkáčová – predseda kultur-
nej a športovej komisie Obecné zastupiteľstvo  po predložení 
návrhu  schvaľuje: poslankyňu Mgr. Dášu Tkáčovú za pred-
sedníčku kultúrnej a športovej komisie pri Obecnom zastupiteľ-
stve v Uhorskej Vsi po vzdaní sa mandátu poslankyne pani 
Ivety Koberovej. 
UZNESENIE číslo 148/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu: Iveta Koberová – členka komisie kultur-
nej a športovej pri Obecnom zastupiteľstve v Uhorskej Vsi 
Obecné zastupiteľstvo  po predložení návrhu   
schvaľuje: pani Ivetu Koberovú za členku komisie kultúrnej 
a športovej pri Obecnom zastupiteľstve v Uhorskej Vsi 
UZNESENIE číslo 149/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu:Michal Drahovský – predseda komisie na 
ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných                                                                
funkcionárov 
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Úbohý veľkonočný pondelok 
Na schodoch fakulty som raz stretol učiteľa, ktorý 
mal veľmi dobrú náladu. Hvízdal si akúsi pieseň a 
spokojne si vykračoval.  
Keď som svojou drobnou poznámkou upozornil, že 
som si to všimol, odpovedal: „Túto dobrú náladu 
mám od Veľkej noci.“ Upozornil tak na tú veľkú 
veľkonočnú udalosť: Kristovu obeť a vzkriesenie, 
pre ktoré má v celom svojom živote radosť.Keďže sa 
mi táto poznámka veľmi zapáčila, sám som ju raz 
použil pred jednou známou, kresťankou. Ona na to 
ihneď odpovedala, že ona sa na Veľkú noc neteší. 
Keď som prejavil svoj údiv, vysvetlila mi to: opäť 
príde to týranie žien. Nato som jej vysvetlil, že Veľká 
noc, to je predsa aj Veľký piatok a Veľkonočná 
nedeľa, ktoré predsa zvestujú vykupiteľské dielo 
Pána Ježiša. Nato ona odpovedala, že tieto dva dni sú 
ešte „v pohode“, ale horšie je to s veľkonočným 
pondelkom. 
A tak som si uvedomil, že veľkonočný pondelok je 
vlastne veľký chudák. Nenávidený menší brat radost-
nej Veľkonočnej nedele. A pritom sa mu to stalo cel-
kom nevinne a neprávom.Trpí neistotou: čím má byť 
vlastne naplnený. Iste, celá Veľká noc bola pôvodne 
pohanským sviatkom. Veď kresťanstvo tu nebolo 
vždy, aj pred ním tu bol život. Veľká noc bola od-
dávna sviatkom jarnej rovnodennosti, prebúdzajúce-
ho sa života. Keď prišlo kresťanstvo, nemohlo nájsť 
na svoju zvesť o odpustení a víťazstve v Kristovi lep-
ší sviatok ako sviatok Veľkej noci. Ba navyše, Pán 
Ježiš skutočne na Veľkú noc aj bol ukrižovaný a 
vzkriesený. Veľkonočný pondelok je však v tomto 
chudák. U neho sa na to úplne zabudlo. Pohanské 
zvyky ostávajú. Ak by to bolo len uchovávanie sta-
rých tradícií, prosím. Lenže prečo potom ostávajú v 
pondelok prázdne kostolné lavice?  
Prečo kupači neprídu najprv do chrámu a potom sa 
nepoberú svojimi cestami? Vari si tá veľká zvesť 
nezaslúži, aby sme si ju pripomínamili dva dni? Trpí 
násilím. O tom neomylne svedčí svedectvo ženy, 
ktoré som spomenul vyššie. Pondelkové zvyky totiž 
nekončia pri kolínskej a vajíčkach, ale pokračujú aj k 
vode z potoka a „bičovaniu“. Trpí zvláštnymi cieľmi. 
Ak sa totiž rozprávate s deťmi v škole po Veľkej 
noci, ako tieto sviatky prežívali, dievčatá vám 
odpovedajú, čo strašné sa im prihodilo, a chlapci, 
koľko peňazí vykúpali. Ó, aké vyprázdnenie zmyslu 
sviatkov, aká povrchnosť, prázdnota! 
Preto, milí priatelia, sväťme tieto sviatky v plnosti, 
zmysluplne. Nezabudnime na Veľkonočný pondelok 
a na jeho pravý zmysel. 
 
 
                                                   Peter Taját 
                                                   ev. a. v. farár 

 
 

Život Cirkevného zboru ECAV L.Ján 

Národný týždeň manželstva 
Celý  týždeň od 11. do 17. februára sa niesol v zna-
mení Národného týždňa manželstva. Táto akcia sa na 
Slovensku konala už tretí rok a nadviazala tak na ce-
losvetovú iniciatívu. Koná sa vždy v týždni okolo 
sviatku sv. Valentína a jej zmyslom je podporiť rô-
znymi formami manželstvo. Záštitu nad týmto podu-
jatím prevzala prvá dáma SR Silvia Gašparovičová. 
V rámci tohto týždňa sa v našom cirkevnom zbore u-
skutočnila vo štvrtok 14. februára v základnej škole 
beseda s Jankou Strakovou, ktorá vedie občianske 
združenie Obrúčka. Poslaním tohto združenia je vy-
víjať aktivity pre obohacovanie manželského spolu-
žitia a rodiny a podpory prevencie manželských 
problémov najmä v duchu krestanských hodnôt. 
V základnej škole taktiež deti maľovali obrázky na 
tému rodina, rodinný život. Tieto práce boli vysta-
vené v evanjelickom kostole a hodnotené veriacimi. 
Na 1. mieste sa umiestnil Martin Račko, na 2. mieste 
bola Michaela Vicenová a na 3. mieste Matej Multáň. 
Cirkevný zbor ich odmenil malými knižočkami. 
V nedeľu 24. februára sa konali služby Božie veno-
vané rodine a manželstvu. Na tieto služby Božie boli 
pozvaní aj tí manželia, ktorí spolu žijú v najdlhšie tr-
vajúcom manželstve. Z Uhorskej Vsi sú to Jozef a 
Želmíra Bátoryovci, ktorým cirkevný zbor aj touto 
cestou srdečne blahoželá. 

 

Svetový deň modlitieb 
V sobotu 2. marca sa v Evanjelickom kostole v Lipt-
ovskom Jáne stretli veriaci rôznych vierovyznaní na 
spoločnej bohoslužbe pri príležitosti Svetového dňa 
modlitieb. Tohto roku sa modlili za Francúzsko. Šesť 
žien čítalo texty bohoslužby: Petra Dubjelová, Rená-
ta Hurajová, Marta Rothová, Iveta Lukáčová, Anna 
Lubelanová a Jana Pivková. 
Téma stretnutia bola:„Prišiel som ako cudzinec a pri-
chýlili ste ma.“Vychádzala z potrieb Francúzska, kto-
ré potrebuje naše modlitby za imigrantov. Tí sa totiž 
ako cudzinci stretávajú s mnohými problémami. 
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Téma bola prevzatá z Evanjelia podľa Matúša 25, na 
ktoré kázal rímskokatolícky farár František Kočibal. 
Tohtoročné stretnutie bolo o to zaujímavejšie, že na 
ňom vystúpili mužský ev. spevokol Svätojánsky pra-
meň, rímskokatolícky Spevácky zbor sv. Jána Krsti-
teľa a evanjelická mládež s piesňami.  

 

Rozhlasové služby Božie 
Na Veľký piatok budú v našom cirkevnom zbore na-
hrávané rozhlasové služby Božie. Nahrávať sa bude 
ráno o 9. hod. v našom chráme. Srdečne vás na tieto 
služby Božie pozývame. Tieto služby Božie budú 
vysielané v ten istý deň zo záznamu popoludní o 16. 
hod. na Rádiu Slovensko. 
Keďže je to Veľký piatok, je potrebné doniesť si Pa-
šie. Z dôvodu nahrávania služieb Božích nebude na 
nich spoveď s Večerou Pánovou. Preto všetkých vás, 
ktorí zvyknete v tento deň pristupovať k stolu Pánov-
mu, pozývame k nemu v predchádzajúce dni. 

 

Služby Božie počas Veľkej noci 2013 

28. 3. 2013, Zelený štvrtok 17,00 hod
. 

ev. kostol v L. Já
ne 

Služby Božie so spoveďou a Večerou 
Pánovou 

29. 3. 2013, Veľký piatok 9,00 hod. ev. kostol v L. Já
ne 

Pašiové služby Božie (nahrávané do 
rozhlasu) 

31. 3. 2013, Veľkonočná 
nedeľa (1. slávnosť 
veľkonočná) 

9,00 hod. ev. kostol v L. Já
ne 

Slávnostné služby Božie 

1. 4. 2013, Veľkonočný 
pondelok, (2. slávnosť 
veľkonočná) 

9,00 hod. ev. kostol v L. Já
ne 

Slávnostné služby Božie 

Peter Taját 
ev. a. v. farár 
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Kristovo zmŕtvychvstanie z nás robí víťazov. 
 

Kto si vyberie Krista bez kríža? Kto si nesie kríž bez lásky? Tieto základné otázky nám približujú 
tajomstvo spásy uskutočňujúce sa v osobe Ježiša Krista, kde kríž je symbolom spásy a nesmiernej lásky Boha 
voči hriešnemu ľudstvu. Ježiš, obraz neviditeľného Boha, svojím krížom a zmŕtvychvstaním vykúpil svet. Smrť 
Ježiša na kríži je vrchol neporovnateľnej lásky k svojmu ľudu a jeho zmŕtvychvstanie je teda dôkazom 
víťazstva lásky nad smrťou, nenávisťou sveta a egoizmom. Ježiš nám zanechal toto prikázanie: „Aby ste sa 
milovali navzájom, ako som ja miloval vás. Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí život za svojich 
priateľov” (Jn 15,12-13). Spása totiž vyžaduje našu odpoveď.  

Stretnutie so zmŕtvychvstalým Ježišom bolo pre apoštolov a ženy, ktorým sa zjavil, hlbokým zážitkom, 
z ktorého čerpali novú silu odovzdávať iným túto radostnú zvesť. Posolstvo Veľkej noci je pre nás veľmi 
dôležité, pretože my, ako svedkovia tejto veľkej udalosti, sme vyzvaní ďalším odovzdávať tento pozdrav - 
pozdrav pokoja, lásky a priateľstva.  

Veľká noc je čas hlbokých zmien. Tajomstvo nádeje je ukryte v rytme udalostí, ktoré hlboko vstupujú  
do intimity ľudskej duše. Je veľmi dôležité, aby sme si otvorili pozorné srdcia a vnímali hĺbku týchto udalostí. 
Nie sú to udalosti, ktoré by mali ostať uzavreté v kapitolách evanjelií. Stávajú sa totiž dejinami našej duše.  

Prežívame osud ľudí spojených s naším Pánom. Každý z nich mal iný osud. Či chceme alebo nie, hĺbka 
týchto udalostí otvára a rozuzľuje aj tie naše tajomstvá a nezodpovedané otázky týkajúce sa nás samých. Boh k 
nám prehovoril ústami Syna, ústami udalostí, ústami vnútorného dialógu mňa a tajomstva Veľkej noci.  

Veľkonočné tajomstvo z nás robí víťazov a preto nemáme chodiť po svete ako ľudia bez zmyslu, 
vykradnutí, porazení, zdecimovaní. Nech po hlbokých veľkonočných udalostiach prežijeme radosť z viery 
a utvrdení nádejou Zmŕtvychvstalého pocítime bohatstvo, ktoré Ježiš priniesol každému človeku.  

 
Prajeme Vám, aby bola Veľká noc pre Vás skutočne veľkou a svätou. 

Nech v nej máte dostatok času na tichý šepot s Kristom. 
Nech v nej precítite mystiku Eucharistie i pokoru ticha smrti... 

Nech v nej zažijete skutočné odpustenie a uzdravenie. 
Nech sa v nej stretnete so skutočnou Láskou. 

A nech Vaše srdce slobodne zaplesá ALELUJA! 
 

Bohoslužobný program na Veľkú noc 2013 
 

  24.03.2013 Kvetná nedeľa 10.00 hod. 
  28.03.2013 Zelený štvrtok 17.00 hod. 
  29.03.2013 Veľký piatok * 16.00 hod. 
 Krížová cesta 10.00 hod. 
  30.03.2013 Biela sobota * 18.30 hod. 
  31.03.2013 Veľkonočná nedeľa 11.00 hod. 
    1.04.2013 Veľkonočný pondelok 10.00 hod. 
 
 
* Vo Veľký piatok je prísny pôst a zdržovanie sa mäsitého pokrmu. Po obradoch bude Sv. Oltárna vyložená 
do 18.00 hod. 
* V Bielu sobotu bude Sv. Oltárna vyložená od 13.00 do obradov. Na obnovu krstných  
   sľubov si nezabudnime priniesť sviece.  
 
          Drahí bratia a sestry! Nech aj v tomto roku jasajú zvony našich kostolov veľkonočnou radosťou.  

 
Váš duchovný otec                              

                                                                       
                                                                      ThDr. PaedDr. PhDr. František Kočibal, PhD. 
                                                                           správca Rím.- kat farnosti Liptovský Ján 
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Ešte jeden návrat k Marmuriene 
Popri názvoch Iudica a predpašiová má dnešná pôst-
na nedeľa tiež pomenovania Smrtná, alebo Čierna 
nedeľa. ....  
Počas Smrtnej nedele bývalo v dedinách na Sloven-
sku rozšíreným zvykom vynášanie Moreny, ktorý vo 
viacerých regiónoch spestruje vítanie jari. ....  
Nadchádzajúca nedeľa nesie viaceré známe pome-
novania, ako napríklad Smrtná alebo Čierna nede-
ľa. 
Piatej pôstnej nedeli dávali ľudia názvy podľa dávne-
ho zvyku, ktorý pramení v samotných začiatkoch 
cirkvi.... 
V niektorých častiach Slovenska, napríklad pod Ta-
trami a na Spiši, má piata pôstna nedeľa aj názov 
Šúľková. 
Gazdinky pripravujú na pôstny obed cestovinové 
jedlo - šúľky či šúľance. Tie svojím tvarom pripomí-
najú dobre vyvinutý obilný klások a vyjadrujú žela-
nie, aby sa ľudia v žatve dočkali štedrej úrody. .... 
Tak nakoniec to môže byť aj jeden termín pre vyná-
šanie marmurieny len pod iným nazvom nedele. 
Zdroj internet 
 

Niečo pre gazdinky                                    
Veľkonočný baranček 

Postup receptu 
Na prípravu cesta vymiešame žĺtky s cukrom a va-
nilkovým cukrom, pridáme olej a horúcu vodu. 
Elektrickým ručným šľahačom vyšľaháme do pe-
ny. Múku zmiešame s práškom do pečiva, pudin-
gom a citrónovou kôrou. Pridáme do žĺtkovej peny. 
Do bielkov pridáme citrónovú arómu a štipku soli. 
Elektrickým ručným šľahačom ušľaháme tuhý 
sneh, ktorý vmiešame do cesta. Všetko jemne, ale 
dôkladne premiešame.  
Cesto nalejeme do vymastenej a múkou vysypanej 
spodnej časti formy. Priklopíme vrchnú časť. 
Pečieme v predhriatej rúre (v elektrickej na 180 °C, 
v teplovzdušnej na 160 °C, v plynovej rúre stupeň 
3) asi 40 minút. 
Po upečení necháme barančeka vychladnúť vo 
forme. Potom vyklopíme, hrozienka pritlačíme ako 
očká a barančeka pocukrujeme.  
Suroviny  

    Na cesto:  
3 ks vajcia, 150 g cukor práškový 
1 vrecko cukor vanilkový, 5 PL olej rastlinný 
5 PL voda horúca,150 g múka polohrubá 
1 zarovnaná KL kypriaci prášok do pečiva 
1 vrecko zlatý klas - krémový prášok 
1 vrchovaá KL kôra z citróna 
10 kvapiek citrónová aróma 
štipka soli 
Na ozdobenie: 
hrozienka na očká, 1 vrecko cukor vanilkový 

Postup receptu                                                          
Na prípravu cesta vymiešame žĺtky s cukrom a vanil-
kovým  cukrom,  pridáme  olej a  horúcu vodu. Elek-
trickým ručným šľahačom vyšľaháme do peny.Múku 
zmiešame s práškom do pečiva, pudingom a citróno-
vou kôrou.  Pridáme  do  žĺtkovej peny.  Do  bielkov 
pridáme citrónovú arómu a štipku soli. Elektrickým 
ručným šľahačom ušľaháme tuhý sneh, ktorý mieša-
me do cesta. Všetko  jemne,  ale dôkladne premieša-
me. Cesto  nalejeme  do vymastenej  a  múkou vysy-
panej spodnej  časti formy. Přiklopíme  vrchnú časť. 
Pečieme v predhriatej  rúre (v elektrickej na 180 °C,   
v teplovzdušnej na 160 °C, v plynovej rúre stupeň 3) 
asi 40  minút.  Po  upečení  necháme  barančeka vy-
chladnúť vo forme. Potom vyklopíme, hrozienka pri-
tlačíme ako očká a barančeka pocukrujeme.  

 
Judáše s orechami 

Postup receptu 
Do trochy vlažného mlieka rozdrobiť droždie a pri-
dať trochu kryštálového cukru. Na teplom mieste ne-
chať vykysnúť - kvások. Múku s práškovým cukrom 
preosiať do misky, pridať soľ, citrónovú kôru, vanil-
kový cukor. Pridať kvások, vo vlažnom mlieku roz-
šľahané vajíčka a roztopené maslo alebo Heru. Vy-
pracovať hladké tuhšie cesto. Do cesta zapracovať 
hrozienka, orechy a mandle. (Dávala som približne 
po 3 PL, mandle som nemala tak som pridala len ore-
chy a hrozienka). Cesto prikryť a nechať na teplom 
mieste asi hodinu, kým nevykysne.  
Vykysnuté cesto rozdeliť na 24 kúskov. (Rozvážiť 
po 50 gramov). Z každého vyšúľať valčeky približ-
ne 25-30 cm dlhé a tie ľubovoľne stáčať.  
Judáše na plechu potrieť žĺtkom a nechyť podkys-
núť. Potom piecť v rúre vyhriatej na 180 stupňov 
20 minút. (Ja som ich ešte prikryla papierom a 
dopekala 10 minút) 
 
Ešte horúce sa môžu potrieť medom a posypať 
orechami alebo vychladnuté posypať práškovým 
cukrom. 
Suroviny  

  600 g múka polohrubá,120 g maslo (Hera) 
  3 PL cukor práškový, 300 ml mlieko 
  2 ks vajcia, 30 g droždie 
  2 ks cukor vanilkový, štipka soli 
   mandle posekané, orechy posekané 
   hrozienka,  kôra z citróna 
   žĺtok na potretie 
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(pokračovanie zo 4strany) 
Obecné zastupiteľstvo  po predložení návrhu   
schvaľuje:poslanca Michala Drahovského za predsedu komisie 
na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných 
funkcionárov 
UZNESENIE číslo 150/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu: Informácia starostu obce o výsledkoch 
verejného obstarávania na dodávateľov prác a služieb – 
miestna komunikácia, detské ihrisko 
Obecné zastupiteľstvo     
berie na vedomie: Informáciu starostu obce o výsledkoch 
verejného obstarávania na dodávateľov prác a služieb – miestna 
komunikácia, detské ihrisko – projekty, na ktoré Obec Uhorská 
Ves požaduje nenávratný finančný príspevok 
z Pôdohospodárskej platobnej agentúry prostredníctvom MAS 
Horný Liptov 
UZNESENIE číslo 151/2013 zo dňa 1. marca 2013 
K bodu programu: Informácia starostu obce o výsledku 
verejnej súťaže na prenájom budovy Stanica mladých 
turistov č. 57   
Obecné zastupiteľstvo     
berie na vedomie: Informáciu starostu obce o výsledku 
verejnej súťaže na prenájom budovy SMT č. 57   

 
Vianočné osvetlenie 

Vianočné osvetlenie sme tejto zimy pridali aj do no-
vovybudovanej časti obce. Na tento účel sme pre-
robili staré vianočné osvetlenie, ktoré po minulé roky 
svietilo na obecnom stromčeku pred obecným úra-
dom. Takto sme vianočnú atmosféru priblížili aj pre 
nových občanov obce a podarilo sa nám ušetriť znač-
né finančné prostriedky, ktoré môžeme použiť na 
rozvoj v iných oveľa dôležitejších oblastiach týkajú-
cich sa obce. Keď iné obce a mestá rušia vianočnú 
výzdobu, nám sa podaril opak, a ešte sme ju rozší-
rili. 

Klzisko 
Toho roku bola zima celkom priaznivá pre milovní-
kov korčuľovania a hokeja. Klzisko bolo využívané 
nielen našimi občanmi, ale aj obyvateľmi susedných 
dedín. Vždy je lepšie, keď deti korčuľujú na bezpeč-
ných plochách ako na rybníkoch alebo riekach, kde 
sa môže ľad preboriť a nešťastie je na svete. 
Využívalo sa aj osvetlenie, ktoré prinieslo neopako-
vateľnú atmosféru počas zimných podvečerov.  
Na hlavný vypínač sme umiestnili zámok, aby sa e-
lektrická energia zbytočne neplytvala. Stávalo sa 
nám, že lampa na klzisku svietila a na ľade nebolo 
nikoho. Teraz kto bude mať požičaný kľúč od hlav-
ného vypínača bude zodpovedný nielen za zapnutie 
osvetlenia, ale aj za vypnutie, tým sa znížia náklady 
na prevádzku. 
 Na prevádku klziska prispeli aj tí, ktorí sme ho vyu-
žívali a uvedenú sumu použijeme na zaplatenie 
nákladov za elektrickú energiu na klzisku, lebo dnes 
naozaj nie je nič zadarmo. 
Veľká vďaka patrí aj všetkým, ktorí sa starali po 
večeroch o úpravu a polievanie klziska. Radi by sme 
však uvítali aj rozšírenie počtu pomocníkov, aby sa 
nestriedali stále tí istí. 

           Začínajúca jar v záhrade                         
Tiež sa už neviete dočkať, kedy opadnú posledné 
mrazy a budete môcť konečne vyraziť do záhrady? 
Čo sa dá robiť na úvod jarnej sezóny v záhrade?    
Prinášame zopár rád. 

Jarný rez                                                                                                                               
V    prvom  rade bude potrebné od-
strániť zimnú ochranu rastlín (fólie,   
tkaniny,  výväzy),  aby   nebránili  
rastlinám  v  búrlivom   jarnom ras-
te. Ostrihajte polámané a vyschnuté 
konáre stromov a krovín. Takisto je 
vhodné  začať s jarným omladzova-
cím rezom drevín. Pozor, ale teplota 
pri ňom má byť vyššia ako -5 °C. 

Režú sa najmä staré  a  uschnuté  konáre, respektíve 
tie, ktoré smerujú smerom  dovnútra  koruny. Režte 
tak, aby zostala po reze čo  najmenšia rana  (čo 
najkolmejšie).  Rany po rezoch je vhodné ošetriť 
štepárskym voskom. Rovnako môžete v tomto 
období zostrihať ruže (na dve-tri očká).                        

Trávnik                                                                     
Na trávnik nevstupujte pokým je ešte mokrý, mohli 
by ste ho poškodiť. Pohrabte trávnik a očistite ho od 
prípadných rastlinných zvyškov, či iných nečistôt. 
Rovnako tak z neho vyhrabte trávu zničenú plesňou 
(žlté časti). Túto ale nedávajte do kompostu! Ak je už 
trávnik vyschnutý, môžete ho prejsť vertikulátorom a 
pokosiť. Nasekanú trávu môžete použiť na výstelku 
záhonov. Ak je trávnik na veľkej ploche napadnutý 
plesňami, použite postrek proti plesni. Takisto je 
vhodný čas na jeho prvé hnojenie. 

Sadenie a presádzanie                                          
Marec  a apríl sú veľmi vhodnými mesiacmi na sade-
nie  a presádzanie  mnohých  druhov drevín a krovín. 
Týka sa to napríklad aj viniča, ovocných stromčekov, 
malín, ale  aj  živých  plotov,  ihličnanov, listnáčov a 
iných okrasných drevín.                                     

Záhony                                                               
Kvetinové  a  zeleninové  
záhony je vhodné vyčis-
tiť, prekypriť a pohnojiť. 
Letničky a trvalky môžete 
omladiť skrátením tesne 
nad zemou. Zatiaľ radšej 
nesejte a nesaďte, aby 
vám úrodu nezničili ná-
hodné posledné  mrazy  
(počkajte do Pankráca).  
Je však dobré si už pred-
pripraviť sadeničky doma 
na parapete.  
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Ahojte deti! Prinášame Vám ďalšiu časť súťažných úloh pre Vás! Veríme , že sa Vám bude dariť pri ich 
vypracovávaní a budeme môcť niekoľkých z Vás odmeniť.

Vymaľuj húsatko v tráve 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prekresli ihlan do väčších štvorčekov 

 

 

 
 
 

vypočítaj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vymaľuj zajačika 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
 

  Narodili sa 
 

                                  Jane a Vladimírovi Markovcom 
                                               sa 20.12.2012 

                              narodil synček Juraj. 
 

Estere Barsonyovej a Zdenkovi Tomkovi 
sa 17.1.2013 narodil synček Adam. 

 
Martine Dzúrikovej a Jozefovi Tkáčovi sa 11.3.2013 

narodil synček Martin. 
 

Slovenské príslovia  
Marec 

Ak v marci kukučka kuká a bocian klepotá , 
dočkáme sa teplého leta. 

Ak v marci prší , tak bude v júni pršať. 
Keď chceš mať zemiaky skoro v hrnci , zasaď ich v 

marci. 
Keď je marec daždivý , bude suché leto. 

Marec, ešte bude harec. Najlepšie sliepky sú 
marcové. 

Panská láska , ženská chuť a marcové počasie nie sú 
stále. 
Apríl 

Apríl v daždi , máj v kvete. 
Apríl zimný , daždivý, úroda nás navštívi. 

Aprílová a májová voda vypije víno. 
Začiatkom apríla opiľuj suché konáre , budú dobrie 

lekváre. 
Aprílové sucho a májovo mokro , hospodár sýpku 

zasype až po okno. 
Keď na Veľký piatok nie je mráz , býva mnoho 

hríbov. 
Nerád tomu sedliak býva , keď mu v apríli nepršieva. 

Pekná a jasná Veľká noc znamená hojnú úrodu. 
Máj 

Ak je máj záhradníkom, býva i roľníkom. 
Ak padá sneh v máji , bude hojne trávy. 

Keď v máji neprší , jún sucho dovŕši. 
Kto sa v máji potí na poli a modlí v komore , hladom 

neumre. 
Máj - pôjdem v háj. 

Máj, chleba daj! 
Suchý marec, mokrý máj - bude žito ako háj. V máji, 

aby palica pastierom neobschla. 
V máji chladno - bude vína na dno. 

V máji večerná rosa chladná sľubuje veľa vína a sena. 
V máji vlhko, chladno, bude vína na dno. 

Vinše k veľkonočným sviatkom 

Dobrej šunky, mnoho vajec, k tomu ešte chleba 
krajec. Do pohára vínečka, k tomu veľa zdravíčka.  

-----  
Jar už klope na vrátka, krásnu Veľkú noc prinášajú 
kuriatka! Príjemné sviatky a veselú šibačku prajú...  

-----  
K novej jari veľa sily, by ste v zdraví dlho žili. Na 
Veľkú noc veľa vody, spokojnosti a pohody celej 

rodine želá...  
-----  

Keď malé vtáčiky vyletia z hniezd ako každú jar, 
slniečko a teplé dni nám prinesú ako krásny dar. 

Príjemné prežitie Veľkej noci prajú ...  
-----  

Keďže je to v mojej moci, tak ti prajem k Veľkej 
noci lásku, šťastie, zdravíčko, šunku, vínko, vajíčko. 

Veselé prežitie veľkonočných sviatkov praje...  
-----  

Korbáč, vodu, kraslíc moc, nech prinesie Veľká noc. 
Zdravie, šťastie, úsmev v tvári, želáme Vám k 

sviatku jari.  
----- 

Opustili nás  
Opúšťam všetko čo mi bolo drahé,                                  

rodinu milovanú, krásu rodnej zeme,                              
Svieže rána i smutné tiché noci a odchádzam tam,              

kde všetci raz večný pokoj mať budeme 

        V hlbokom zármutku oznamujeme, že nás dňa 
6.marca 2013 v 82. roku života opustil náš drahý manžel, 

otec, starý otec, brat, švagor a krstný otec 
pán Viktor Multáň 

Posledná  rozlúčka  so  zosnulým sa uskutočnila v nedeľu 
10. marca 2013 o 13.30 hodine v kultúrnom dome v Uhor-
skej Vsi. 
Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania za všetky 
kvetinové dary, prejavy spoluúčasti a prítomným na posled-
nej rozlúčke vyjadrujú poďakovanie. 
                       
                         Hoc umriem nezarastie stopa, 

ľudia si so mnou v mysli postoja, 
    ozvem sa v spomienkach a do reči padnem kamarátom 

 pri práci a do snov deťom,žene do stonu … 
 

V hlbokom zármutku oznamujeme, že nás dňa 
8.marca 2013 vo veku nedožitých 66. rokov života opustil 

náš drahý manžel, otec, starý otec, brat a švagor  
pán Ladislav Ľubeľan 

Posledná rozlúčka so zosnulým sa uskutočnila v pondelok 
11.marca 2013 o 14:00 hodine pred obecným úradom. 
Smútiaca rodina ďakuje za kondolencie, kvetinové dary i 
účasť na rozlúčke s našim drahým zosnulým. 
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ŠPORT  V OBCI 
Stolnotenisový turnaj 

Vianočný stolnotenisový turnaj O pohár starostu obce prispel počas via-
nočných sviatkov k naplneniu myšlienok zakladateľa novodobého olym-
pizmu Pierra de Coubertina, ktorý bol naklonený k myšlienke nie je dô-
ležité zvíťaziť,ale zúčastniť sa. V tomto duchu sa niesol aj stolnotenisový 
turnaj. Veľká škoda, že v kategórii nad 39 rokov boli prihlásení len dvaja 
hráči, ktorí napokon turnaj odohrali o kategóriu nižšie. Veru len v kate- 
górii nad 39 rokov sa nedržali športovci olympijského hesla.  
V ostatných kategoriách sa súperilo zo všetkých síl. Niektoré zápasy mali 
veľmi kvalitnú úroveň a spĺňali kritériá súťažných zápasov. 
Celkovým víťazom sa stal Ján Beťko, ktorý v súboji víťazov jednotlivých 
kategórií zdolal Aničku Kubálkovú. 
Do 16 rokov    Nad 17 rokov 

1. Anička Kubálková 1.  Ján Beťko 
2. Nikola Rafajová  2. Martin Pavelica 
3. Ján Bobrík   3. Vladimír Bátory 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Futbalisti schôdzovali 
1.2.2013 futbalový oddiel TJ Ďumbier Uhorská Ves pozval svojich čle-
nov a hráčov na výročnú členskú schôdzu. Pre zdravotné problémy sa 
schôdze nezúčastnil predseda FO Michal Pavelica, preto schôdzu viedol 
Luboš Čajka. Po prečítaní hodnotiacej správy a hospodárskej správy sa 
slova ujal tréner Milan Krčula, ktorý zhodnotil rok 2012 po športovej 
stránke a vyslovil svoju predstavu o príprave na nasledujúcu časť sezóny. 
Všetci zúčastnení hráči sa vyjadrili, že sú ochotní zúčastňovať sa trénin-
gového procesu, ak im to okolnosti umožnia. 
Káder mužstva by bolo potrebné doplniť, no na „hráčskom trhu“ je prob-
lém niekoho zohnať za adekvátne požiadavky. 
Bude potrebné dotiahnuť dohody so sponzormi, aby poskytli sľúbené fi-
nančné prostriedky za reklamu. 
Podarilo sa nám dohodnúť sponzorstvo so spoločnosťou poskytujúcou 
pôžičky a za reklamný plagát na zbrojnici nám poskytne mesačne 20€ na  
chod futbalového klubu. 
Hráčom do jarnej časti sezóny treba zaželať hlavne, aby sa im darilo 
v boji o záchranu II.triedy aj pre nasledujúcu sezónu. 
Vážení občania, príspevky do spravodaja môžte priniesť na Oú alebo poslať emailom na adresu 
obecuhorskaves@alconet.sk do 10.6.2013 kedy bude uzávierka ďalšieho čísla.  
Redakčná rada: Bc.Lubomír Drahovský, Iveta Koberová, Vladimír Multáň, Ing.Soňa Slosiarová, Daniel 
Šimovček, Mgr.Dáša Tkáčová, M.Drahovský  
SPRAVODAJ obce Uhorská Ves vydáva obec Uhorská Ves. Vychádza štvrťročne. Registračné číslo: OÚ 
Lipt. Mikuláš 04/99. Redakcia nezodpovedá za obsahovú, gramatickú úpravu dodaných príspevkov. Uvedené 
príspevky nemusia byť názormi vydavateľa Spravodaja. Spravodaj je zverejnený aj na webovej stránke obce.   

tabuľka po jesennej časti 
  Klub Z V R P B 
1 Podtureň 13 9 1 3 28 
2 Ľubochňa 13 9 0 4 27 
3 Vavrišovo 13 8 3 2 27 
4 Lúčky 13 8 2 3 26 
5 P.Ľupča 13 7 2 4 23 
6 L.Revúce 13 7 1 5 22 
7 Iľanovo 13 5 4 4 19 
8 Gálovany 13 5 2 6 17 
9 Východná 13 4 2 7 14 
10 L.Teplá 13 4 1 8 13 
11 Štiavnička 13 4 0 9 12 
12 L. Lúžna 13 4 0 9 12 
13 Uhorská Ves 13 3 2 8 11 
14 Biely Potok 13 3 2 8 11 

 
Rozpis zápasov jar 2013 
14. kolo (24.03.2013) o 15.00 hod. 

Uhorská Ves - Biely Potok 
15. kolo (31.03.2013) o 15.00 hod. 

Ľubochňa - Uhorská Ves 
16. kolo (07.04.2013) o 15.30 hod. 

Uhorská Ves - Štiavnička 
17. kolo (14.04.2013) o 15.30 hod. 

Uhorská Ves - Iľanovo 
18. kolo (21.04.2013) o 16.00 hod. 

L.Teplá - Uhorská Ves 

19. kolo (28.04.2013) o 16.00 hod. 

Uhorská Ves - Vavrišovo 
20. kolo (05.05.2013) o 16.30 hod. 

L. Lúžna - Uhorská Ves 

21. kolo (12.05.2013) o 16.30 hod. 

Uhorská Ves - P.Ľupča 
22. kolo (19.05.2013) o 17.00 hod. 

Lúčky - Uhorská Ves 
23. kolo (26.05.2013) o 17.00 hod. 

Uhorská Ves - Východná 
24. kolo (02.06.2013) o 17.00 hod. 

Gálovany - Uhorská Ves 
25. kolo (09.06.2013) o 17.00 hod. 

Uhorská Ves - Podtureň 
26. kolo (16.06.2013) o 17.00 hod. 

L.Revúce - Uhorská Ves 
 


